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     48.ª SESSÃO 
39.ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 48/2016 – Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezesseis (07/11/2016), 
às vinte horas (20:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, 
em sua Quadragésima Oitava Sessão e Trigésima Nona sessão Ordinária. Com a presença de sete 

vereadores, estando ausentes os vereadores Antônio Aparecido dos Santos e Paulo Francisco de Melo. Sob 
a Presidência do Vereador Saulo Cesar Guerra, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico 
(Lucas,  capitulo 17,  Versículo 1-16), realizado pelo Vereador Anderson Cleiton Alves, procedida da Oração 
do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata nº. 47/2016 - foi colocada em 
Discussão e aprovada por unanimidade; Oficio nº198/2016. Autoria do Poder Executivo. Encaminhando 
anexo o Projeto de Lei nº759/ 2016; Projeto de Lei nº 759/2016 – Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do 

Município de Lidianópolis para o Exercício de 2016 e da outras providencias – foi encaminhado para as 
comissões de Finanças e Orçamentos, Educação, Saúde e Assistência Social, Justiça e Redação Final;  
Projeto de Lei nº 755/2016 – Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar a abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício 
de 2016 e da outras providencias; Projeto de Lei nº 756/2016 – Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a Retificar o Art. 1º da Lei nº 653/2013 -  Aquisição de Terreno 
destinado a construção de Parque Industrial; COMUNICADO CM nº 198128/2016- Autoria do Ministério da 

Educação, comunicando a Liberação de recursos. No EXPEDIENTE, não ouve uso da palavra.  Na ORDEM 
DO DIA, foi apresentada a seguinte matéria para discussão: Projeto de Lei nº 755/2016 – Autoria do 
Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de Credito Adicional 
Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2016 e da outras providencias - foi 
colocado em segunda discussão e votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 756/2016 – 
Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo Municipal a Retificar o Art. 1º da Lei nº 

653/2013 -  Aquisição de Terreno destinado a construção de Parque Industrial -  foi colocado em segunda 
discussão e votação e aprovado por unanimidade. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fez uso da palavra os 

vereadores: SAULO CESAR GUERRA, que agradeceu a presença de todos. quero agradecer ao secretario de 
esportes, pelo encerramento do campeonato quinta feira, houve bastante gente assistindo o final do 
campeonato, Ivaiporã foi campeão, Borrazopolis ficou em segundo lugar e os demais, entregamos o troféu, 
estava eu, Adauto e Claudio Hipólito, os demais não puderam comparecer, agradeço ao Buca, esses dias 
atrás fiz indicação para iluminação na vila rural, hoje já foram colocadas, vilas rurais I e II, Monte Alto 

também já ficou pronto, então, foi feio indicação e colocados os nomes nas vilas rurais, todos mundo 
passava ali e não sabia o nome, Monte Alto ficou pronto hoje, agora nesse final de ano, estamos ai 
votando o orçamentos para 2017, o atual prefeito projeta o orçamento para o próximo gastar em 2017, 
como presidente da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, convido o futuro prefeito para 
estar analisando, estudando o novo orçamento, para estarmos nos entendendo para estar fazendo alguma 
para ajudar nesse orçamento, eu não estaria aqui, a Luciana e Rosana estarão aqui, nos não vamos estar 
aqui para estar aprovando mais nada, mas os vereadores sim, então convido o futuro prefeito que estara 

assumindo a partir de janeiro, devemos estar conversando para ver o que pode ser feito para ajudar, meu 
intuito sempre foi o município estar seguindo adiante, quem vai administrar não sera o prefeito que 
trabalhamos pra ele, mas com certeza queremos ver o futuro a cidade desenvolvendo,  a gente pode estar 

ajudando nesse orçamento, poderemos ver alguma emenda que possamos fazer, o orçamento já foi 
retirado e já voltou a essa casa, nos estaremos analisando na reunião de comissão, gostaria que o 
presidente convocasse o Adauto e mais algum da comissão para estar analisando com ele sobre o 

orçamento de 2017, são essas minhas palavras, obrigados a todos os presentes, sempre trabalhei nessa 
casa, e bom sempre estarem vindo na casa acompanhar o trabalho do vereador que discute e analisa os 
trabalho nesta casa, estamos aqui para resolver os problemas de vocês, venha sempre nessa casa de leis 
ver o trabalho feito pelos vereadores; ANDERSON CLEITON ALVES, deu boa noite a todos. parabenizo ao 
Buca pelo trabalho prestado ao esporte em Lidianópolis, sempre com sucesso, parabenizo novamente pela 
parceira com o esporte em nosso município. Quero falar aqui Beramar, daqui a pouco faremos uma 
indicação, gostaria de estar pedindo, ver se os vereadores concordam ou não, já estive conversando com o 

prefeito, para estar fechando aquela data ao lado da prefeitura, para estar se fazendo ali ao menos por 
enquanto um estacionamento para aqueles carros que ficam por ali, que chegam, etc, as ruas ali são um 
pouco apertadas, eu digo ate a aqueles que trabalharam, como aqueles que vem de fora e tem que passar 
pela prefeitura uma coisa e outra, e alia a rua e apertada, então, gostaria de estar fazendo essa indicação, 
creio eu que não ficara tão elevado cercar e fazer portão ali, juntamente com a prefeitura, aquela data ali. 

Outra indicação e sobre o posto de saúde ali, que eu pedi algumas vezes para o prefeito, gostaria que 
colocassem alguma pedras ali e que relevassem a entrada, pois quando chovem as pessoas não tem 

assessor de estar entrando ali, que fica um lugar intransitável, ali no posto de saúde, então Beramar, logo 
estarei fazendo esse oficio, gostaria ate que ficasse falado e feito, so para gente assinar, os demais 
vereadores que concordarem que coloquem o nome para estarmos pedindo junto ao prefeito.  Também 
agradeço a presença de todos aqui presente, continuem vindo nas sessões que estamos fazendo, estamos 
ai, e aquilo que o Saulo disse, estamos por aqui, mas e bom vi ver o que o vereador aprova ou não, ficar a 
par da situação, o que a gente pede ou não, gastaria de ver vocês aqui mais vezes; DORIVAL CAETANI, o 
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Fabiano da saúde, explanou que o projeto de lei 759/2016,  esta em regime de urgência, solicito empenho 
de todos na aprovação do mesmo; ANTONIO AUGUSOT MACIEL FILHO, cumprimentou a todos. so queria 
lembrar que a tempos atraz fiz umas indicações aqui, hoje não tem indicação mas eu quero lembrar que 
nesse fim de ano, onde a casa familiar rural, foi pintada novamente, e o nome de meu pai que esta la, 
gostaria que o presidente anotasse ai, que não fosse preciso fazer indicação, que o nome fosse escrito 
novamente na casa familiar rural como também na capela mortuária, onde foi feito indicação  em nome do 

Paulo Domingos, quando foi dado o nome a capela mortuária, o Sr. Paulo Domingos e o saudoso pai do 
Tiquinho, ate hoje não foi colocado o nome daquele senhor que foi zelador do cemitério por muitos anos, 
que o presidente passasse isso dai esse fim de ano, vou continuar cobrando essa indicação, mas hoje 
estou fazendo pessoalmente aqui no plenário, e também como o Saulo disse, que ele esta saindo de 
vereador e nos estamos ficando, estou aqui a vários anos, todo mundo sabe, o que e bom para o município 
jamais vou votar contra, sou amigo do Cido desde criança, sou amigo do Adauto, do Casagrande, sou 
amigo do povo todo, muitos hoje comentam que vou ser vereador oposição, pelo contrario, quero 

continuar meu trabalho na administração, o que precisar do município, o apoio da gente, eu estarei ai, se 
tiver coisas erradas não vou apoiar, estamos aqui para votar eu sei que coisas erradas não virão para ser 
aprovadas, esses anos todos que estamos ai, sempre caminhamos bem, sempre caminhei bem e não 
tenho intriga com vereador algum aqui, desde os vereadores da época do Fidelis ate o presente momento, 
estamos ai, nunca tive inimizade com vereador algum, quero trabalhar esses quatro anos, para o 
município, para administração e para nosso povo, tenho compromisso, vou ter de sair, mas quero que 
vocês venham mais vezes, muito obrigado; APARECIDO BUZATO, cumprimentou a todos os presentes. 

Hoje aprovamos dois projetos aqui, um autoriza o Executivo abrir abertura de credito  no orçamento, haja 
vista que não tinha esses cento e quinze mil reais, que veio do governo do estado, ai a câmara precisa 
autorizar, esse dinheiro já se encontra na conta do município, para compra de material de expediente e de 
consumo, bens para o posto de saúde, por isso que a gente votou favorável, como o Mineiro já colocou a 
gente sempre tem que estar votando  aquilo que e para o bem de Lidianópolis e o outro projeto de lei, o de 
nº 756, houve alteração na lei do parque industrial, porque la era trinta mil metros e quando foi fazer o 

fechamento, o desmembramento daquela escritura, ficou sobrando trinta metros quadrados, por causa de 
trinta metros necessitou de estar passando nova lei na câmara, agora ficando com 30.031 metros 

quadrados, acabamos de aprovar hoje para que o município possa fazer a escritura, do parque industrial, 
então, acredito que ainda esse ano ficara legalizado a parte da escritura, também queria parabenizar ao 
Saulo por estar se colocando a disposição, e importante isso dai, o vereador, como diz, perdi as eleições, 
mas esta ai assumindo o compromisso ate trinta e um de dezembro, como o Sergio Carlos, e a gente conta 
com vocês mesmo, pois e importante sairmos de uma Legislatura, eu também já perdi uma eleição, e nem 

por isso deixei de cumprir com minhas obrigações, depois daquela derrota como vereador, fui vereador por 
mais dois mandatos e agora, fui agraciado por mais um mandato de vice-prefeito para assumir em 2017. O 
prefeito Adauto tem uma preocupação sim, na questão das matérias que envolve a administração a partir 
de 2017, como o orçamento que e feito e aprovado esse ano, mas quem vai administrar e o prefeito 
Adauto que assume a partir de janeiro de 2017, ele quer sim discutir coma Câmara de Vereadores, tenho 
certeza que haverá muito dialogo, vai ter a participação direta de todos os vereadores, esta aqui o 
Anderson que foi reeleito, o Dorival, Ferrugem que foram reeleitos, mas tem ai a Dra. Rosana que esta 

vindo, vereadores de primeiro mandato, como Odair, Claudio, Luciana, Izabel, então são pessoas que vão 
estar nesse Legislativo a partir do ano que vem, e nos queremos, tenho certeza, trabalhar em conjunto 
com o Legislativo, discutindo a preocupação do prefeito Adauto, a minha, a preocupação de quem vai estar 

a frente da administração, de não puder atender a população a contento, de repente ser barrado por uma 
lei, de ficar ai quinze a vinte dias enterrados por uma ação, nos preocupamos muito com a saúde que não 
espera, essa e nossa preocupação, mas eu acredito que essa câmara de vereador que estar terminando 

esse mandato vai ter essa capacidade de discussão e fazer o melhor para que o ano de 2017, como eu já 
falei com os vereadores reeleitos e mais o novos eleitos, de fazer uma parceria, muito respeito, são dois 
poderes, Legislativo e Executivo que tem que trabalharem em harmonia, um respeitando a casa do outro, 
como dizia um amigo meu, a câmara não e a cozinha da prefeitura que não e a sala da câmara, mas eles 
tem que trabalhar com harmonia, respeitando os poderes, o vereador tem o poder dele de voto, de 
aprovação dos projetos, de estar analisando, de estar discutindo com o prefeito aquilo que e bom para 
Lidianópolis, essa e a preocupação do Adauto, e minha preocupação, a preocupação de quem for assumir 

nossa secretaria,  de fazer o melhor, o melhor para Lidianópolis, o melhor para sociedade que buscou nas 
urnas uma mudança de administração, isso não podemos deixar de fazer juntamente com a câmara de 
vereadores, é responsabilidade do Legislativo e Executivo fazer o que e  melhor para nossa sociedade, essa 
e a preocupação do prefeito Adauto que já esta em viajem a Brasília, mas quinta-feira estará ai se 
colocando a disposição do Legislativo para estar discutindo desde uma matéria que você acha que não tem 

significado mas la na frente pode estar trazendo transtornos para população, ai muitos falam, a, um 
transtorno para o prefeito, o prefeito foi eleito mas ele vai administrar quatro anos e aquilo que a câmara 

autorizar, não tem como ser diferente, porque se ele fazer sem autorização da câmara as contas dele não 
aprova, então a câmara e fundamental sim, mas tem que estar trabalhando em conjunto com o executivo, 
tem que estar voltado para o bem estar da sociedade, o bom atendimento, eu acho que dai fica fácil, 
quando tem um dialogo, buscar esse entendimento, como disse o Mineiro, não e porque elegeu não 
oposição que vai deixar de votar as matérias, ninguém esta ai para fazer isso, concordo com isso, mas 
tudo que procuramos fazer uma discussão com a população, com a sociedade, a gente erra menos, tanto o 
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prefeito, quanto vereador, quem ganha com isso será a sociedade, esse e nosso objetivo, essa e nossa 
missão, nos vamos procurar fazer o melhor, nos ganhamos a eleições não so para ter o poder, mas sim 
para as coisas acontecerem, se não, não valeria apena, não precisava disso tudo, então falo pra vocês, 
vamos dialogar, buscar esse entendimento, com respeito aos poderes, ate dia 31 de dezembro sou 
vereador, a partir dessa data serei vice prefeito, vamos buscar esse entendimento, como o Adauto disse, 
hoje eu ainda não sou nada, não foi empossado, como vou buscar a câmara para discutir, então queria 

essa abertura como o Saulo colocou, acho que o Val já chamou para ter uma conversa com o prefeito, 
quanto tem essa abertura o prefeito respeita, pois ate trinta e um de dezembro ainda e prefeito o Magrelo, 
temos que respeitar essa hierarquia, hoje ele e o prefeito, quando precisamos de alguma coisa temos 
buscado ele para entendimento, ele esta aberto para fazer transição de governo, isso e muito importante, 
temos que buscar dentro da prefeitura quanto temos de convenio, como esta os convênios, como esta a 
situação das licitações, já pensou se chegarmos em primeiro de janeiro e não tiver licitações de 
medicamentos e hospital, nosso povo precisando ir para hospital e não podermos atender, olha pra você 

ver o tamanho da responsabilidade, por isso devemos estar buscando entendimento, e o prefeito se 
colocou a disposição, já conversamos, ele esta tranquilo para passar pra nos todas as informações 
necessárias para passarmos primeiro de janeiro já sabendo o que temos e o que precisamos, isso e muito 
importante, isso é importante e quem ganha e a sociedade, seria isso muito obrigado; Presidente DORIVAL 
CAETANI, queria dizer Anderson sobre o seu pedido, já discuti com o Renato, mas parabéns pelo teu 
reforço, vejo que nosso pátio de maquinas e um pátio, da administração muito apertado, já levei o Renato 
ali, fizemos esse pedido, foi pessoal, nem botamos no papel, mas faça que vamos ajudar a cobrar, a 

situação da casa familiar o Mineiro cobrou, o Beramar tomara as providencias pra nos, e hoje Buzato, 
fiquei muito mais feliz do que ouvi, me desculpa, e assim que se trabalha, é assim que nos queremos, já 
tenho conversado com o Adauto particularmente ai, a pedido da própria equipe de vereadores, a gente 
conversou um a um ai, a gente não tem que trancar o orçamento, a gente fazer o povo sofrer, estamos 
aqui para contribuir, fomos eleitos pelo povo, a gente sabe que o Adauto ganhou a eleição, ele quer uma 
mudança que tem que haver, mas jamais essa câmara de vereadores, conforme conversei com Ze Antônio 

mais de meia hora, somos amigos pessoal e a primeira eleição ele ajudou a me eleger, foi um referencia, 
mas jamais esses vereadores vão querer fechar uma pauta, veio ai um orçamento aberto, jogaram nos 

peito dos vereadores, vamos ver o que será feito, como o próprio Adauto me disse em uma conversa 
aberta, cinquenta por cento aberto e muito mesmo, vamos negociar, eu conversei vereador a vereador, 
disse vamos sentar, o povo não pode sofrer por a câmara quere fechar um orçamento, temos varias 
questões de saúde, varias situações de emergências, muitos precisam de assistência social, nunca pensei 
em penalizar ninguém, ate esses tempos falei para o Adauto, ate me desculpe o vereador Buzato que 

estava nervoso, disse vamos conversar de uma maneira diferente, é isso que queremos, conversar de 
maneira diferente, o povo é que precisa de nos, jamais sou uma pessoa radical, duvido que alguns dos 
vereadores eleitos Claudio, Odair, Dr. Rosana, Luciana, Izabel do Porto Uba, são todas pessoas que vão 
estar a frente liberando recursos de muita valia para nossa sociedade, e o que nos queremos Casagrande, 
irmos a Brasília discutirmos um projeto de lei, recursos para nosso município, ir a Curitiba, e isso que 
queremos, não e o papel do vereador, mas vamos lutar por isso, agora outra coisa que quero deixar bem 
claro, se pintou um projeto de lei, de um conjunto, ou da sociedade, ou conjunto de políticos, que veio ate 

a câmara de vereador, o que e que tenho que fazer com ele? Vou ter de botar na mesa e discutir com 
vereadores, vamos aprovar ou não vamos, ate um projeto que esta sendo polemico ai, estão dizendo que é 
iniciativa minha, ate em conjuntura apoiei o projeto, mas não porque fui buscar um projeto e construí um 

projeto de lei, eu não, jamais, sou homem e todo mundo sabe do que estou falando, agora, caiu na mão 
do presidente um projeto de lei, ele não pode ser omisso de engavetar, o presidente tem que botar na 
mesa, botar em pauta e alguém tem que falar sim ou não, não cabe ao Dorival querer travar uma câmara 

mas sim a um conjunto de vereadores, ou de seis, cinco, matéria polemica aqui eu preciso de cinco 
vereadores, então eu queria dizer para sociedade, não e porque perdemos a eleição que vamos querer 
travar a sociedade, não!, isso não cabe a nos, hoje somos vereadores de todos, o Adauto e prefeito de 
todos, o Cido Buzato e vice prefeito de todos, as coisas tem que ficar claras, talvez as coisas vai ate vocês 
focadas de uma maneira diferente, somos pessoas que sofremos quietas talvez por causa de uma 
acusação, não vou acusar, mas se alguém falar para mim, Val você fez, se eu fiz, assumo, se vou aprovar 
o projeto, vou aprovar perante vocês, vou assinar também, não serei omisso, so queria dizer que tem 

coisas que não partiu de mim, mas estão dizendo que sim, também medo não tenho, sou um cidadão para 
trabalhar em prol da sociedade, sempre fiz isso, vinte anos so na saúde em Curitiba, ajudei salvar vidas, 
nunca ajudei matar ninguém, estamos aqui para trabalhar e construir, a sociedade e amigos que estão 
aqui podem ir embora tranquilo, vamos defender funcionário, ajudar Adauto, tudo que vier do bem 
estamos juntos, agora se vier no tiro, vamos ter de conversar, não tem isso, não somos pessoas de outra 

geração, somos pessoas de uma geração só, fiquem tranquilo, estou tentando construir amizade com o 
Adauto que e meu amigo particular, já sentou nessa mesa de meu lado, e um cara trabalhador, não tem o 

que eu falar mau de ninguém, agora quando fico nervoso com alguma coisa, ate muda um pouco meu 
sentido, como tem pessoas que passam também, quero agradecer aos vereadores, a equipe, esses dias 
ate o próprio Buzato me elogiou em uma ata, disse que o meu trabalho foi muito bom nesses dois anos, eu 
quero fazer o mesmo de acontecer de eu ser um presidente, hoje tem dois ou três candidatos a presidente, 
jamais quero envergonhar ninguém, quero trabalhar em prol da sociedade, desde que não seja confundido 
com alguma coisa, mas quero estar junto com a sociedade, nos não somos nada, hoje estamos aqui , 
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amanha só Deus sabe.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 
transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital 

para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e  os demais vereadores. 
 
 

 

 

 

 

Dorival Caetani                                          Ademir Aparecido Candido 
                           Presidente                                                           2º Secretário 


